

资金投放存在较大风险,房地产典当业务占据大头,资金压力大

南昌典当行生意难做转向民品业务



本报讯 (记者卢翔 通讯员陶望平)曾经

红火一时的南昌典当行,最近冷清了不少。连日来,《工人日报》记者走访发现,不少典当行因生意难做甚至关门歇业。业内人士表示,由于目前房地产典当业务占据大头,不少典当行资金压力大。未来,南昌典当行或将更多转向民品典当。

8月4日,南昌市福州路上的国汇典当行内冷冷清清,鲜见有前来典当的顾客。“我们主要是做民品典当,名表、黄金、翡翠等当物都收,不过现在没多少业务,好艰难。”国汇

典当行工作人员吴女士表示,近年来整个典当行业市场不景气。而记者走访红谷滩新区的6家典当行发现,已有4家关门歇业。

“典当行的资金投放存在较大风险,这是不少企业暂停营业的主要原因。加上典当行在收取当物时,程序复杂,又缺乏相关法律的保护,导致典当行业的发展面临困境。”有业内人士介绍称,目前典当行业存在不少非正规当铺,如金店、首饰店等打着“当”字招牌,经营典当业务,这些都极大地影响了典当行业的形象。

全国典当行业监督管理信息系统显示,2015年全行业共发放当金3671.9亿元,典当余额1025.2亿元,其中全行业动产典当业务占全部业务30.5%;房地产典当业务占53%;财产权利典当业务占16.5%。

据了解,房地产为当下江西省典当行业的经营业务主流。据江西省典当行业协会今年4月发布的有关数据显示,截至2015年12月底,全省有典当企业200家,三大业务结构占比为房地产59.23%、动产28.64%、财产权利12.13%。

虽然房地产典当仍占据典当总额的“半壁江山”,但未来楼市价格剧烈波动可能会对典当业产生很大影响。此外很多业主选择小额贷款公司来进行房产抵押,很多典当业者将民品典当作为新常态下典当业的求生之路。

汇改一年:

人民币汇率经历了怎样的“不平静”?

新华社记者 有之所

2015年8月11日,央行启动了包括调整人民币对美元汇率中间价报价机制等多项内容的改革。此次汇改被称之为人民币汇率市场化改革的重要一步。这一年里,人民币汇率经历了哪些“不平静”的事?值得一提的是,央行“手握”两大调节工具,未来一个更为市场化和透明化的中间价形成机制正式浮出水面。

三贬一升,人民币汇率双向浮动特征明显

有关数据显示,汇改一年间,人民币对美元汇率中间价累计下降了超过5000点,贬值幅度约为8.8%。同期,人民币对其他货币涨跌互现,人民币对欧元汇率贬值9.8%左右,对日元贬值超过30%,对英镑升值幅度超过8%。

业内人士总结,这一年人民币汇率经历了“三贬一升”。

在央行启动汇改后的短短三天里,人民币对美元中间价就贬值至6.4。随后中国人民银行行长助理张晓慧公开表示,人民币经过几日的调整正逐渐向市场化水平回归,3%左右的累积贬值压力得到一次性释放。

之后,去年12月底至今年1月上旬,人民币对美元汇率持续下调。央行在离岸市场重拳打击人民币“空头”,并调整对境外金融机构在境内金融机构存放执行正常存款准备金率政策,稳定住了人民币汇率。

今年5月份至7月份期间,美联储加息预期叠加英国脱欧公投等因素,人民币对美元汇率从5月初的6.45附近下行至7月下旬的6.7关口,贬值幅度超过2000点。

就在人民币对美元汇率临近6.7关口时,市场对人民币贬值的预期开始扭转,人民币对美元汇率从7月底至8月初显著升值。摩根大通报告称,人民币即将加入SDR货币篮子,美联储加息预期推迟,人民币不具备大幅贬值的基础。

整体来看,今年以来,人民币汇率双向浮动特征明显,汇率弹性增强,汇率预期总体平稳。在人民币中间价形成机制日益完善的同时,央行与市场沟通的能力大幅提高,有效地

全国棚户区改造
前7月开工467万套

新华社北京8月10日电 (记者郁琼源)

记者10日从住建部了解到,2016年,全国计划新开工棚户区改造600万套。1至7月,已开工467万套,占年度目标任务的78%,完成投资8211亿元。

我国首次北极海域

地震勘探作业完成

本报北京8月10日电 (记者王冬梅)记者

今天从中国海油获悉,8月9日中国海油旗下中海油田服务股份有限公司最先进的12缆物探船“海洋石油720”历时100天,圆满完成了北极巴伦支两个区块作业,填补了我国对北极海域实施三维地震勘探的空白,标志着我国具备了在全球海域实施三维地震勘探作业的能力。

为了能在有限的工期内高质量完成作业,

“海洋石油720”船队发扬石油精神,不怕苦不怕累、与时间赛跑,采用全天候作业模式,克服极昼对船员身心带来的影响;作业期间,他们

争分夺秒,不断优化船舶转向半径和转向时间,采用24小时无缝隙维修更换水下设备,作业效率和质量越来越好。

全国耕地面积

维持20.25亿亩

据新华社北京8月10日电 (记者王立彬)

最新数据显示,目前我国31个省区市耕地面积维持20.25亿亩,全国耕地面积基本稳定。

国土资源部10日公布2015年度全国土地变更调查数据显示,截至2015年底,全国31个省区市耕地20.25亿亩,2.15亿亩、林地37.95亿亩、牧草地32.91亿亩、城镇村及工矿用地4.71亿亩、交通运输用地0.54亿亩、水域及水域设施用地4.90亿亩。2015年全国耕地面积净减少明显放缓,全国耕地面积基本稳定。

本报社址:北京市东城区安德路甲61号 邮政编码:100718 定价:全 年 294 元 每季 73.5 元 每月 24.5 元 零售:逢 4 版 0.44 元 逢 8 版 0.87 元 广告经营许可证 京工商广字 0184 号 上期(北京)开印时间:3:00 印完时间:4:30

记者梳理发现,有关假盐的案件报道至少可以追溯到1994年。近3年各地公开报道的假盐刑事案件有数百起,涉及至少17省市。其中,2015年江苏警方破获的案件中有



玩具企业提前进入“圣诞季”

8月10日,江苏连云港市赣榆区城头镇一家玩具企业员工在赶制出口欧美市场圣诞玩具。

近日,江苏连云港市赣榆区近百家玩具企业来自欧美的圣诞玩具

订单量猛增,不少玩具企业订单已经排到12月份,当地玩具企业提前进入出口旺季。

司伟 摄/东方IC

市场流动性不足,炒作气息浓烈,企业质量良莠不齐,信息披露不充分

新三板四大问题待解

本报北京8月10日电 (记者杜鑫)新三板在自身制度建设、机制运行等方面面临着二级市场流动性不足、炒作气息浓烈、挂牌企业质量良莠不齐、信息披露不充分等众多亟待解决的问题。这是记者从今天发布的《中国新三板市场发展报告(2016)》中获悉的。该报告由中国社会科学院金融研究所、特华博士后科研工作站和社会科学文献出版社共同发布。

数据显示,在新三板挂牌的企业里,只有30%曾发生过交易。每天的交易企业数量甚至经常不超过200家,活跃的公司交易不到

10%。报告分析认为,新三板二级市场冷清的原因主要有:新三板挂牌的圈钱效应具有较强的示范作用;新三板面向的是处于成长期的中小型科技企业,这些企业自身发展远未成熟,其投资和估值变动非常大,具有较大的不确定性;投资门槛过高。

报告认为,当前频繁的股权交易转让并未支持挂牌公司实质性的发展,新三板市场炒作气息浓烈,对于投资者来讲,只不过是一个“赚钱”的虚拟场所。

报告指出,新三板挂牌企业数量众多,良

莠不齐。从统计数据来看,我国每年至少将有800家~1000家中小企业在新三板挂牌交易,审核简化,无需漫长排队。在挂牌企业中,既有实力雄厚的大公司、上市公司的子公司以及小贷公司、担保公司、农信社等金融机构,又有体量较小、抗风险能力弱,甚至盈利模式和前景并不明晰的公司。

此外,对于新三板来说,企业挂牌的门槛低,企业规模也很小,其管理不规范可想而知,各种损害投资者利益的事情可能发生。在不熟悉企业真实情况的基础上,投资者很难作出正确的投资决策,因此,信息披露就尤为必要。但实际上,由于企业制度惯性,很多民营企业由家族管理模式直接改制挂牌新三板后,在信息披露方面还很不规范。

二季度末,商业银行贷款损失准备余额为25291亿元,较上季末增加924亿元;拨备覆盖率为175.96%,较上季末上升0.93个百分点;加权平均资本充足率为13.11%,较上季末降低0.25个百分点。

同时,数据显示银行行业利润增长有所趋缓。截至二季度末,商业银行当年累计实现净利润8991亿元,同比增长3.17%。其平均资产利润率和平均资本利润率均同比下降。



大学生聚焦节能减排

8月10日,江苏镇江,西北工业大学学生在介绍他们设计的太阳能扑翼滑翔水下航行器。

当日,第九届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛在江苏大学举行,本届竞赛参赛

高校300所,有效作品2839件,创历届之最。大学生们围绕“节能减排 绿色能源”主题展开思想碰撞和创意比拼,展示理论与实践结合的创新成果,表达对国家能源环境的关注和对社会可持续发展的思考。

杨雨 摄/东方IC

深圳回应有关新建地下排水管道多是豆腐渣工程的报道
有较大问题管段总长度仅占样本40%

本报讯 (记者刘友婷 实习生唐丽)近日,有港媒报道“深圳新建地下排水管道三分之一是豆腐渣工程”。对此,深圳市水务局技术处处长梁毅向记者介绍,这是媒体对有关数据的误读。深圳市水务局局长王立新则表示,“绝不放任何问题工程过关”。

据梁毅介绍,有较大问题管段总长度仅占样本4.0%。“为确保污水管网的建设质量,2014年深圳市水务局要求全市各排水管网建设单位,在标准验收规程的基础上,附加新增内窥检测项目,并要求各建设单位必须通过内窥检测作为验收的前置条件。”

梁毅指出,水务局近期对2015年底以前新建成的污水管网,按20%的比例进行了内窥检测成果抽查。抽查项目共29个,检测总长度122公里。抽查发现,1/3的项目未发现问题,可正常移交;2/3的项目因检测出问题或不具备检测条件,需要整改才能移交。经统计,检测含有较大问题的管段总长度为4.9公里,占样本总长度的4.0%;其中,有结构性缺陷管段1.7公里,占样本总长度的1.4%,有功能性缺陷管段3.2公里,占样本总长度的2.6%,正在整改中,经整改合格可通过验收,对城市公共安全不构成严重影响。

新华社记者 杨帆 李春惠 周蕊

加工现场查获假盐240箱,总计假冒食盐逾35吨,更有不明数量的假盐已售出……因使用工业用盐伪造食盐并进行售卖,石家庄市民曹某近日被依法批准逮捕。

近几年来,广东、浙江、江苏、河南、山西

接连曝出假盐、毒盐大案,贵州甚至查出“牲畜用盐卖给用人”。记者梳理发现,国内的假盐案件至少可以追溯到1994年,层层监管为何难挡假盐泛滥?

(新华社上海8月10日电)

值得提的是,目前人民币汇率形成机制已不只盯美元了,央行有两大汇率调节工具,即人民币兑美元中间价和人民币兑一篮子货币指数。一个更为市场化和透明化的中间价形成机制浮出水面,市场也逐渐开始通过更为开放的视角看待人民币汇率。

展望下半年,市场人士认为,全球金融市场存在巨大不确定性,美联储加息更加谨慎。我国如果能保持市场稳定,给国内外市场以信心并营造一个良好预期,在防范风险的同时继续推进汇率市场化改革,人民币有望成为国际资本的避风港。

(新华社上海8月10日电)

加工现场查获假盐240箱,总计假冒食盐逾35吨,更有不明数量的假盐已售出……因使用工业用盐伪造食盐并进行售卖,石家庄市民曹某近日被依法批准逮捕。

今年4月12日,石家庄市公安局、石家庄市盐政管理处联合破获了一起工业盐冒充食用碘盐的案件,犯罪嫌疑人曹某后被检察机关以涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪逮捕。

石家庄市桥西区检察院检察官秦昕介绍,曹某最开始只是将从他处批发来的私盐,放在自己摊位上销售,在尝到甜头后,专门从山东购置了成袋的工业盐以及印有“中盐河北盐业有限公司”“河北省著名商标”“海晶”“绿色碘盐”等字样的包装袋、包装箱,更买来封包机、打包机等工具。

根据公安机关对曹某的讯问,黑窝点已售的“食盐”分为3种:第一种在包装上最接

近群众常购买的食盐,每箱32元、50小袋,

多地曝出假盐毒盐大案 22年“盐管”难在哪?

而盐业公司出产的同规格食盐每箱82元;第二种是每袋30斤的中包装,含10小袋,每小袋3斤;第三种是每袋50斤的大包装,含10小袋,每袋5元,出厂价仅为28.5元。

警方和盐政部门在现场搜查发现,半成品工业盐共计13.5吨,成品包装盐多达240箱,合计查获假冒食用盐35吨。这半年间,更有数不清的假盐流向了普通市民的餐桌。

业内人士指出,工业盐包括亚硝酸盐和含有亚硝酸盐的工业氯化钠等,成人摄入0.2~0.5克亚硝酸盐即可引发中毒,摄入3克即可致死。

利润高达十余倍
假盐流入17省市

记者梳理发现,有关假盐的案件报道至少可以追溯到1994年。近3年各地公开报道的假盐刑事案件有数百起,涉及至少17省市。其中,2015年江苏警方破获的案件中有

超过20000吨假盐流入北京、天津、山东等地。为何近几年各地制售假劣食盐的违法犯罪不断抬头,愈演愈烈?

——造假成本低,利润巨大。记者了解到,市场上工业用盐每吨售价只要400元左右,劣质工业用盐的价格更低,相比之下,食用盐每吨市场价格超过4000元。单在石家庄工业用盐制假售假一案中,制售假盐每吨的利润高达9倍,此前贵州曝出“牲畜用盐卖给用人”案件,部分假劣食盐的利润可达20倍。

——制售门槛低,原料易得。秦昕介绍,制假分子在废旧仓库里对袋装的工业盐拆分后,先用塑料袋进行大致称量,再用封包机和外观精美的“食用碘盐”包装袋进行包装。专家表示,目前市场上用于假冒食盐的主要是精制工业盐、畜牧盐,也有用于饲料添加剂和印染助剂的盐类。虽然工业盐由盐业公司统一管理经营,但购买渠道畅通,很多化工商贸公司都有卖。

——多窝点多模式制假,呈现团伙化、规模化趋势。在哈尔滨警方破获的案件中,嫌疑人拥有6个分散在多处的制假、包装和仓储窝点。而在广州警方查获的案件中,制假团伙采取“速战速决”的加工模式,收取订单当天进货,深夜加工包装,即时出货,并且20多天就转换一次制假窝点。

——产销“一条龙”,涉及地域广。在2015年涉及7省市的特大以工业盐冒充食盐案中,涉案团伙不仅通过传统的分销网络和互联网售卖,更勾结长途客运司机将假盐销往外地。多起假盐案中,假盐整体包装条码、安全标志一应俱全,除了袋侧的折印外,与正规食盐外观无异,消费者几乎无法分辨。

22年难治假盐泛滥
监管漏洞亟待填补

业内人士指出,22年难堵假盐上餐桌的背后,是亟待填补的监管漏洞。

据介绍,饲料添加剂氯化钠用于生产饲料和养殖牲畜,属农业部门主管,而根据《食盐专营办法》《食盐加碘消除碘缺乏危害管理条例》的规定,畜牧盐又属食盐专营的范畴。多头管理往往造成市场监管上的漏洞。据石家庄盐业部门负责人介绍,尽管质监部门容易脱离监管,“对于那些不宜食用的普通工业盐,即不是以亚硝酸钠为主要成分、小剂量就能致死的盐类,国家对其管理更为‘宽松’,多数流向了农村、乡镇地区的市场。”

相关向记者表示,《盐业体制改革方案》将于2017年1月1日起实施,取消食盐定点生产企业只能销售给指定批发企业的规定、取消对小工业盐及盐产品进入市场的各类限制、放开盐产品市场和价格等,这些重大改革措施即将落实,食盐业竞争将会加剧。要警惕生产、经销商为增强价格竞争力,降低质量标准。

业内人士认为,要从源头上保障食盐的质量安全,还须实行更高标准、更加严格的食盐生产管理。目前食盐生产标准相对较低,为适应社会对卫生、环保等方面的要求,要按照与其他食品一样甚至更高的卫生标准来规范食盐生产。

据悉,目前石家庄一案仍在进一步侦查中,检察机关将继续引导公安机关侦查取证,依法从严从